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A - La répartition de la population dans le monde

	Par la commande "Fichier\Créer une carte\Géographie\Monde", choisir la série "Population totale des Etats en 1994". Choisir "carte par figurés ponctuels",  cercle plein, couleur de votre choix,  taille du figuré à 45-50

 Réalisez également la carte \Géographie\Monde (Villes)\Population des agglomérations 1995\Couleur au choix, taille du figuré 50\



	 Quelle remarque générale pouvez-vous formuler quant à la répartition de la population à l’échelle de la planète ? 

 Nommez au moins cinq Etats dont le nombre d’habitants est parmi les plus importants du monde. De quelles grandes régions s'agit-il? D'après vous, pour quelles raisons les pays ont-ils autant de population ?

Sur le fond de carte, coloriez proprement en rouge ces  pays.  Le titre de cette carte sera :    Les grands foyers de peuplement dans le monde . Quels sont les grands continents concernés ? 
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 Quel continent a la plus faible population ? 

 Que pensez-vous de la répartition de la population sur les continents suivants : Europe ; Amérique du Sud ; Asie ; Afrique ; Amérique du Nord. Justifiez votre réponse.

 Selon vous, comment peut-on définir le terme « Foyer de peuplement » ?

Gardez cette carte en cliquant sur le tiret de réduction.

 Observez la localisation des plus grandes agglomérations mondiales. Observez où sont situées les grandes agglomérations? Pourquoi, selon vous, une telle localisation ?

 Observez attentivement les planisphères du relief, des climats et de la distribution de la population. 
 Après observation attentive des trois planisphères, regardez attentivement la carte de la population des agglomérations. Que pouvez-vous dire de la localisation des grandes agglomérations.
 B – Les densités de population dans le monde

Par la commande "Fichier\Créer une carte\Géographie\Monde", choisir la série « Densités de population 2000», carte par zones tramées,  classes d’effectifs égaux, six classes, en couleur.

 Qu’observez-vous sur cette carte ?
 Comment définit-on la densité de population ? Qu’est-ce que cela représente ?
 Nommez précisément les pays qui ont les plus fortes densités de population (rouge puis orange)
 Réduisez cette carte, puis cliquez sur Ecran, puis Mosaïque
 Comparez-la avec la carte de la population totale dans le monde. Que constatez-vous ? Justifiez votre réponse avec des éléments chiffrés.
Synthèse : 

Après observation des deux cartes que vous avez réalisées, ainsi que celle de votre livre (( Belin 2nde BEP p.98), vous direz ce qui, selon vous et d’après vos connaissances (cf. planisphères du relief, du climat et distribution de la population), peut expliquer la répartition des hommes sur la Terre et la localisation des grands foyers de peuplement en employant les termes suivants :

Foyers de peuplement, densité de population, peuplement discontinu
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