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Quels facteurs permettent d’évaluer et de prévoir les variations de la population mondiale ?

A. Les variations de la population

Par la commande « Fichier\Créer une carte\Géographie\Monde », choisir la série « Accroissement annuel moyen de la population 1993-1998 ». Choisir « Carte par zones tramées », six classes, puis réduisez-la. Par la commande « Fichier\Créer une carte\Géographie\Monde », choisir la série « Accroissement de la population (prévisions) 1992-2025 », zones tramées , six classes

Agrandissez la première carte, puis mettez les deux cartes en mosaïque.

· Deux situations démographiques différentes apparaissent aujourd’hui dans le monde. Lesquelles ? Quel est le continent le plus concerné ?

· On peut découper le monde en deux parties, lesquelles ? Pourquoi ? Illustrez votre réponse à l’aide d’exemples.

Mettez ces deux cartes en veille (Réduction).

Créer la carte « Part de la population âgée de moins de 15 ans 1998 », réduisez-la, puis créer la carte « Part de la population âgée de 65 ans et plus 1998 », puis mettez les deux cartes en mosaïque. 

· Comparez les deux cartes. Que remarquez-vous ?

· A quelles parties du monde appliqueriez-vous les adjectifs « vieillissant » et « jeune »? Justifiez votre réponse.

Hachurez sur la carte, en rouge, les pays les plus dynamiques (« jeune ») et donnez un titre à cette carte. Attention à la légende !
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B. Les « indices » de la population

Par la commande « Fichier\Créer une carte\Géographie\Monde », vous allez créer cinq cartes à partir des séries suivantes :

· « Taux de natalité 1995 »

· « Taux de mortalité 1995 »

· « Taux de fécondité 1996-2000 »

· « Taux de mortalité infantile 1995 »

· « Espérance de vie à la naissance 1995-2000 »

A l’aide des légendes de chacune des cartes, vous donnerez une définition rédigée des termes suivants :

· Taux de natalité :

· Taux de mortalité :

· Taux de fécondité :

· Taux de mortalité infantile :

· Espérance de vie à la naissance :

Pour les quatre cartes portant sur les différents Taux, vous observerez attentivement les deux classes supérieures et direz où elles sont géographiquement situées (continent).

· Que montrent ces cartes  quant à l’évolution de la population mondiale ?En comparant ces cartes avec celle de la « Part de la population âgée de moins de 15 ans 1998 » qu’observez-vous ?

· Peut-on dire que des problèmes se dessinent à un horizon assez proche ? Lesquels ? Justifiez votre réponse.

Synthèse : 

A l’aide de tous ces éléments, vous rédigerez une courte synthèse dans laquelle vous exprimerez votre avis sur l’évolution de la population mondiale, sur les zones démographiquement dynamiques, et vous direz si cette évolution semble égalitaire ; vous montrerez à quelles parties de la planète profite l’essor démographique et quelles peuvent en être les conséquences à moyen et long terme. Pour ce faire, vous utiliserez les expressions suivantes :

Pays en voie de développement, Croissance démographique, pays industrialisés, structure démographique, explosion démographique, vieillissement de la population, dynamisme démographique.
Vous retournerez enfin vers le première carte « Accroissement de la population (prévisions) 1992-2025 » et vous direz ce que vous pensez de ces prévisions.
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